

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Trimestre	3 pesetas
Semestre	6 »
AÑO	12 »
EXTRANJERO, AÑO . . . 48 »	

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

N.º VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Huesca, 18

Teléfono 197 NUM. 2.027

PELICULAS SECOS... Sociedad MEDALLONES

Cada cuadro

en su marco, pues así se conseguirá destacar en él la figura precisa, sin que ninguna logre, por ocupar lugar preferente, borrar la que aparezca en lugar secundario.

Tal ha entendido desde hace tiempo la revista médica «Clínica y Laboratorio», que se publica en Zaragoza, bajo la dirección de don Ricardo Horno Alcorta, y que ha lanzado a la luz un periódico de información, titulado «La Opinión Médica», estableciendo la separación lógica entre lo científico y los demás problemas que interesan a los médicos, pero que al margen de lo interno profesional, deben tratarse y desenvolverse.

Las revistas profesionales deben ser periódicos, dedicados exclusivamente a lo científico; pero esos mismos profesionales deben de tener un periódico de información, de campaña, de lucha, de divulgación, político, que rompiendo el círculo en que lo profesional se desenvuelve y de-

limita, vaya a la conquista de la opinión pública, interesándola en sus problemas al exponerle visiones de generalidad.

Cuando los dos aspectos se dan en revuelta confusión, el periódico pierde, pues el científico huye la revista informativa, y al que la información importa, la repudia por lo que de científica tiene, estando en interés de todos el que se desparezcan las cosas: ciencia, al que la busca; información, a quien noticias quiere.

Aplaudo a los gestores de «Clínica y Laboratorio» por la orientación que toman y me complacerá que las demás revistas profesionales siguieran el ejemplo; pues ganaría con ello la ciencia pura, sin que perdiese nada, lo que sin ser profesional tanto importa a los profesionales.

Y el público, ajeno a todo, también resultaría ganando, pues encontraría, un sitio donde conocer la ciencia divulgada.

MIGUEL SÁNCHEZ DE CASTRO.

El deporte va introduciendo en España una costumbre muy extendida ya en la Prensa extranjera, y que hace de los periódicos algo desesperadamente misterioso para el profano. Nos referimos al empleo de iniciales para designar entidades.

A la vista tenemos un importante diario catalán. Llevamos ante sus columnas más de dos horas sin poder desentrañar el misterio. Pedimos auxilio a nuestros lectores, para lo cual vamos a reproducir una noticia de su sección de deportes, noticia que debe ser sensacional.

No ofrecemos ningún premio porque hay una gran parte de público que se ha especializado en el sistema y no queremos correr grandes riesgos. La noticia dice así:

«La F. C. D. N. al invitar a los socios del C. F. B. debió tener en cuenta lo sucedido el año pasado entre el A. S. C. y la Directiva de la F. G. A. D., que acabó de mala manera, no lográndose en la entrevista más que la división de la F. G. A. D. en el C. A. D. y la A. G. de B., con daño para todos y sin ninguna ventaja para la F. C. D. N., como dijo muy bien en su discurso el domingo el secretario del C. F. B. M. C., en medio de los aplausos de todos.

A los que, desde luego, unimos los nuestros tan sinceros como entusiastas.

El joven estudiante de Farmacia don Luis Bermejo, hijo del rector de la Universidad Central, nuestro paisano, ha resultado herido de pronóstico reservado por choque del auto en que iba con un árbol en las inmediaciones de Arganda.

Lamentamos el percance y deseamos que él y el catedrático don José Gran y los compañeros de excursión sanen pronto de sus heridas.

— Pedid en la Editorial V. Campo las obras de Costa y la Catedral de Huesca.

— De su viaje de novios han regresado el culto capitán de Artillería don José Plana Sancho y su bella esposa doña Mercedes Coarasa Paño.

— Celebró ayer su fiesta onomástica la muy respetable y distinguida señora doña Adela Villacampa, viuda de Torrente, quien, a pesar de su delicado estado de salud, recibió el testimonio de sus numerosas amistades.

— En la Escuela de Música de Zaragoza han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente: la señorita Pilar Porta, de octavo de piano, y las señoritas María Cruz Lafarga, Pilar Ena y Vicenta Bitrián, de séptimo, sexto y quinto, respectivamente.

También ha obtenido dicha calificación el joven Antonio Bermejo, de sexto.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan aventajados alumnos y respectivas familias.

Recibió el marqués de Estella la visita de una comisión de obreros de Prensa diaria de Barcelona, que le expusieron los grandes daños que les ocasiona el reciente impuesto de Utilidades.

El marqués de Estella les manifestó que era imposible, por ahora, suprimir el impuesto y menos modificarlo, porque lo considera el Gobierno acertado y justo, y hay una razón de moral con respecto a los demás contribuyentes para que se mantenga.

Además sabe el Gobierno que se ha iniciado en Barcelona una campaña de tonos violentos, ante la cual se ve obligado, antes que nada, a sostener el principio de autoridad, y ha dado órdenes terminantes a las autoridades de todas clases de Cataluña para que adopten medidas energéticas encaminadas a la represión de este movimiento.

Reconoce el Gobierno que la comisión que estuvo en Madrid se ha producido con toda mesura, pero es necesario hacer comprender que los obreros deben aceptar la parte de sacrificio que les afecta respecto al impuesto de Utilidades.

ANVERSO

REVERSO

VALVANEA.

Ni privilegios ni cargas. Igualdad ante la Ley es lo que debe de constituir el anhelo público, pues es lo justo.

TURISMO DEL ALTO ARAGON

Los trabajos realizados por esta Sociedad, que la sitúan en la vanguardia de las más activas de Huesca, y la propaganda hecha con el manifiesto que se ha repartido profusamente por toda la provincia, comienza a dar frutos. Son altas desde el mes de Enero, los siguientes señores: don Simón Ena, don Mario Mallén, don Mariano Cardenera, don Ricardo Compañé, don Florencio Olivera, don Mariano Santamaría, don Timoteo Castiello, don Antonio Méndez, don Jacinto Lassa, don Cirilo Martín Retortillo, don Orenco, Citoler, don Ramón Citoler, don Juan Bótea, don Antonio Palacios Pérez, don Juan Bestard, don Angel Portolés, don Lorenzo Bescós y don Juan Lacasa y Hermano de Jaca.

Invitamos a los amantes de la provincia a formar en filas de Turismo del Alto Aragón, único medio de dar cima a la labor que se ha impuesto la Directiva.

La Junta local

Ha celebrado sesión la Junta local de primera enseñanza dando cuenta en ella el alcalde, don Vicente Campo, del estado en que se encuentra el expediente de construcción de escuelas, su pedido a los proyectos de mejoras, ya que deben ser emplazadas en la zona de ensanche.

Se acordó visitar las clases de adultos y celebrar próximamente la Fiesta del Arbol.

También se habló de la organización escolar para lograr que la enseñanza rinda el máximo fruto, a lo que se llegará si los padres ayudan cuidándose de que sus hijos asistan a la escuela y si Huesca presta concurso para el sostenimiento de las obras complementarias, como cantina, ropero, colonias, etcétera.

La cantina escolar

Los niños que asisten a la Cantina Escolar del excelentísimo Ayuntamiento, fueron obsequiados ayer, por el señor don Feliciano Llanas, con un donativo de 25 pesetas, que se destinarán a cubrir el principio y postre de una de las comidas.

Boletín Oficial

El de ayer contiene:

— Circular fijando precios para los abastecedores del Ejército y Guardia civil.

— Reclamando el envío de los recibos de rústica y urbana.

— Concurso para adquirir varios artículos la Junta de plaza y el Parque de Intendencia de Jaca.

— Otorgando la concesión definitiva para el transporte de viajeros de Huesca a Benabarre, por Barbastro y Graus, a la Compañía de Transportes Altoaragonesa, domiciliada en Graus.

— Emplazamiento del Juzgado de Fraga a los herederos de doña Elvira Castán Canales.

— Subasta judicial de fincas en Benabarre.

— Requisitorias.

— Concesión de licencia de construcción el vecino de Arbariás don Antonio Ordás.

LA PROTECCION A LA INFANCIA

Sesión interesante

Con motivo del cursillo que actualmente se está desarrollando en Zaragoza, con objeto de capacitar personal técnico y directivo de Reformatorios y Casas de observación para menores delincuentes, tuvimos ocasión de presenciar varios de los alumnos que asistimos a dicho cursillo, una sesión que celebró el Tribunal Tutelar para niños.

Hay que advertir que, ordinariamente, estas sesiones son secretas, pero el presidente puede autorizar la presencia de las personas que crea conveniente. Nosotros, desde luego, asistimos en concepto de alumnos del cursillo, y como lección práctica del mismo.

Lo primero que nos sorprendió al llegar a lo que pudiéramos llamar Sala-Audiencia de este Tribunal, fué la sencillez de la misma y la gran diferencia existente entre esta Sala y la que se utiliza para las vistas de los Tribunales ordinarios. A una gran mesa-púlpito, sobre una pequeña plataforma, tres sillones para los vocales y presidente del Tribunal y tres o cuatro sillas, quedaba reducido todo el mobiliario existente en este salón. No existen ni tribunas para fiscal y abogados defensores, por la sencilla razón de que en este procedimiento especial no interviene para nada. El secretario mismo de este Tribunal toma sus notas para la redacción del acta correspondiente que se ha de levantar en cada sesión, utilizando la gran mesa de que hemos hecho mención, pues queda libre durante la celebración de lo que podíamos llamar vista de una

de estas causas especiales seguidas a los menores de 15 años.

Por ser verdaderamente interesante la sesión que presenciamos, vamos a describirla someramente.

Este Tribunal de Zaragoza está constituido por don Patricio Borobio, catedrático jubilado de la Facultad de Medicina, en calidad de presidente; por don Manuel de Lasala, catedrático de la Facultad de Derecho y don José Talayero, maestro nacional, como vocales del mismo.

Su actuación durante la sesión no puede ser más sencilla, ni más en consonancia con lo que se quiere conseguir, que no es otra cosa sino hacer confesar al niño el hecho delictivo por el cometido y hacerle comprender la maldad del mismo, para llegar, al fin, a hacerle prometer solemnemente que no volverá a cometerlo, no sin, antes haber llegado a producirle verdadero arrepentimiento.

Para conseguir todo esto, no se presentan vestidos de toga y colocados en un plano muy superior al niño, sino que, por lo contrario, sentándose junto a él y con carácter verdaderamente paternal, sostiene una continuada conversación con el niño hasta que le hacen decir la verdad de lo ocurrido, cosa que consiguen con relativa facilidad, pues éste, lejos de verse cohibido y temeroso, como sucede con casi todos los procesados en el procedimiento ordinario, tiene gran confianza en ellos y no tiene, inconveniente, por tanto, en abrirles su corazón, contando, en ocasiones, detalles respecto de sus familias y del ambiente social en que han vivido, que indican claramente la poca responsabilidad que a los niños alcanza en su caída y la mucha que recae en los padres que los abandonan o, lo que es peor, los explotan en la sociedad.

En todos los niños examinados pudimos ver la gran emoción y vergüenza que les producía la evocación de algunos recuerdos y, sobre todo, el hablarles de los disgustos que producían a su respectiva madre con su conducta, lo cual indica que a esa edad el corazón reacciona favorablemente hacia el bien y el arrepentimiento, por lo que no es de esperar sea difícil una reforma en su delictiva conducta.

Por eso salimos admirados de este paternal procedimiento y de lo mucho que de él puede esperarse en favor de la reforma de juventud delincuente.

P. Usón.

TOS
PASTILLAS de Dr. ANDREU
TOS

Biblioteca circulante de "Acción Católica de la Mujer,"

Hoy, día 1º de mes, recordamos a nuestras asociadas que estará abierta la biblioteca desde las siete en punto de la tarde (Salón del Colegio de Santa Ana), en donde podrán pedir los libros que deseen mediante recibo firmado por la solicitante, y también devolver los ya leídos, que se prestaron el pasado mes, entregándoles el recibo que firmaron. — La Junta Diocesana.

MILITARES

La Orden de Valladolid, de ayer, dice:

La fuerza franca de servicio de las compañías de fusileros granaderos del Batallón en armamento mezclado veteranos y reclutas se dedicará mañana, de 14:30 a 17 horas, a instrucción de pelotón en los tres órdenes; poniendo especial cuidado en las escuelas de fusil ametrallador y en la práctica de lanzamiento de granada de mano de instrucción.

La compañía de ametralladoras, formando una sección se dedicará durante las mismas horas a su instrucción especial.

El ejercicio para las compañías alojadas en el Cuartel de Alfonso I será en las inmediaciones del cerro de San Jorge y las que se alojan en el de Pedro I tendrán la instrucción en el campo de la carretera de Apies.

Este número ha sido visado por la censura

La correspondencia

de la Editorial V. Campo, dirijase al APARTADO número 8

Cólicos Indigestiones en el ganado
CURAN CON
Anticólico F. Mata

La correspondencia

de la Editorial V. Campo, dirijase al APARTADO número 8

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega Armijo, 5, 1.º Teléfono n.º 29 HUESCA

LA SEÑORA
Doña Isabel Mestre Bescós
Viuda de don Patricio Pertusa
Ha fallecido a la una de la madrugada del día de ayer
A LOS 62 AÑOS DE EDAD
Confortada con los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Hilaria y doña Engracia; hermano político don Salvador Latorre Otal; primos, sobrinos y demás parientes;

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez y media, en la parroquia de Santo Domingo y San Martín, de esta ciudad, por todo lo cual la familia quedará sumamente agradecida.

Huesca, 1 de Febrero de 1928.

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

El precio del trigo

Es injustificada la desorientación que parece acusarse entre los tenedores de trigo, acaso a estas horas en mayor número comerciantes que agricultores, porque el Gobierno no ha modificado su criterio ni su política en esto. Desde el comienzo de su actuación manifestó bien claramente el firme propósito de garantizar la remuneración a los agricultores cerealistas, y a tal fin dictó disposiciones que elevaron el precio del trigo de las 32 28 pesetas quintal a los 45-53, según clase y rendimiento, cifras determinadas después de prolijos estudios como suficientemente remuneradoras. Pero como era de razón y justicia no permitir la elevación proporcional del precio del pan, hubo que estrechar los márgenes de ganancia, entonces abusivos, de la molinería y de la panadería. Pero hoy no lo son. Por el contrario, de no haberse venido a fórmulas que en los pueblos son de imposible aplicación por la escasa venta del pan de lujo, sobre el que se han hecho pesar las diferencias, estas dos últimas industrias se hubieran arruinado. Hay, pues, que defenderlas, al mismo tiempo que mantener los precios del pan que nada aconseja elevar, y para ello es preciso que ni los trigueros, en espera de mejor precio, dificulten la provisión de granos a las fábricas, ni éstas, esperanzadas con la autorización de importaciones, que nunca se harían sin el pago arancelario íntegro, busquen la excesiva rebaja de los trigos. Las tasas marcadas tienen el natural índice de corrección en las calidades y rendimientos y en la situación de los depósitos con relación a los mercados, y nadie mejor que los propios interesados han de aplicarlos con completa buena fe, a fin de que las harinas se produzcan a precios que dejen la precisa ganancia a los fabricantes y a los panaderos, dentro del precio del pan, por ahora absolutamente invariable. Si esto se consigue, el Gobierno no autorizará importaciones mientras no tenga la seguridad de que han de faltar existencias en el mercado nacional, creencia que comparten la mayoría de las personas que conocen de estos asuntos.

Si en todos los problemas económicos puede ser útil el intervencionismo del Estado, en el del precio del pan es ineludible, y deben saber, los que a la producción del trigo y a la fabricación de harinas y pan se dedican, que no son estos negocios de especulación, pero sí, en cambio, de ganancia garantizada, salvo faltas de cosechas u otras circunstancias excepcionales. Por eso el Gobierno, por medio del Crédito Agrícola, ha procurado preservar a los labradores de usuras y especulaciones, antes tan frecuentes en el comercio de granos. El acaparador o intermediario no es admisible en esta clase de negocios, demasiado enlazados con la vida de las clases humildes, para que se permitan especulaciones ni egoísmos. Celebrará el Gobierno haberse expresado con claridad en los asuntos que trata en esta nota, y haber llevado al ánimo ciudadano tranquilidad y estímulos para que todos contribuyan generosamente a la mejor y más fácil vida del país.»

Nodriz hay una casada, de ocho días de leche, criará en su casa. Para informes, don Mariano Bernués, en el pueblo de Loscorroles.

Suscribase a "La Tierra."

Olimpia

Mañana, jueves, 2 de Febrero de 1928

La moderna película, producción PARAMOUNT,

El miedo a amar

por FLORENCE VIDOR y CLIVE BROOK.

Ha sido aplazado el anunciado Consejo de ministros

El entierro de Blasco Ibáñez ha constituido una gran manifestación de duelo

El Rey ha salido de Sevilla con dirección a Madrid. Funerales por el alma de María Guerrero. La artista Celia Gámez hereda tres millones de pesetas. Un telegrama que no habrá satisfecho a Valle Inclán. Patronato de Acción Social Agraria. Un homenaje

Indignación contra Valle Inclán y Pío Baroja

MADRID, 31.—Los juicios emitidos por Valle Inclán y Pío Baroja acerca de la personalidad literaria de Blasco Ibáñez han producido en todas partes, especialmente en Valencia viva indignación.

Un grupo de artistas valencianos ha dirigido un telegrama a Valle Inclán diciéndole que había muerto uno de los más grandes novelistas del mundo y el mejor cantor de las glorias de España. Lamenta que una vibrante haya tratado de emponzoñar el recuerdo siempre grato del ilustre escritor. Termina el telegrama diciendo que protestan enérgicamente de la pretendida genialidad de Valle Inclán.

El entierro de Blasco Ibáñez

MENTON.—Desde primera hora de la mañana un enorme gentío se hallaba en las proximidades de la finca Fontana Rosa con propósito de acompañar el cadáver de Blasco Ibáñez a la última morada. Una compañía del 27 batallón de cazadores alpinos ha rendido honores al cadáver por expreso deseo del Gobierno francés.

El féretro ha sido conducido al coche mortuario a hombros de periodistas, escritores y amigos particulares del finado. Las cintas eran llevadas por representantes de Unamuno, alcalde de Menton y otras personalidades.

Con los hijos de Blasco Ibáñez han presidido el duelo el prefecto de los Alpes marítimos, que representaba al Gobierno de Francia; el general Bley; el secretario de la Prefectura, un representante del ministro Herriot, el Comité de la Legión de Honor y las representaciones de Valencia. Seguían numerosos coches con coronas de flores.

Durante el trayecto hasta el cementerio de Menton el gentío que presenciaba el desfile fúnebre era enorme.

Ante la tumba de Blasco Ibáñez han pronunciado discursos el alcalde de Menton, el señor Ortega y Gasset, el prefecto y otras personalidades.

Una vez hecha la inhumación la cripta ha sido cubierta rápidamente de flores.

Manifestación de dolor en Valencia

VALENCIA.—El gobernador civil ha autorizado la celebración de una manifestación de sentimiento por la muerte de Blasco Ibáñez. A las tres de la tarde millares de personas se hallaban frente a la Casa de la Democracia republicana, en donde se ha organizado. La manifestación ha recorrido las principales calles de la ciudad, calculándose que en ella han tomado parte unas 80 000 personas, aun cuando han ascendido a 200.000 las que han hecho acto de presencia ante las personas que formaban la presidencia del duelo. Se han soltado 5.000 palomas y ante la casa en que nació Blasco Ibáñez se ha formado un montón de flores que ha alcanzado la altura del piso principal.

El gobernador se ha mostrado satisfechísimo de la cultura del pueblo valenciano, pues no se ha registrado incidente alguno.

Regreso del Rey

Comunicado de Sevilla que don Alfonso regresa hoy a Madrid, después de haber visitado la Exposición.

A despedirle han salido las autoridades y numeroso público que le ha aclamado.

Despacho con el presidente

Hoy han despachado con el jefe del Gobierno los ministros de Gobernación y Marina.

Después el marqués de Estella visitó el Museo del antiguo Madrid.

Visita

Ha visitado al ministro de Fomento el marqués de la Frontera, tratando sobre ganadería.

Funerales por María Guerrero

Se han celebrado en la iglesia de Santa Bárbara solemnes funerales por el alma de doña María Guerrero, la eminente actriz.

Ha ocupado la presidencia del duelo don José Francos Rodríguez, asistiendo artistas, escritores y numeroso público.

Telegramas de pésame

El presidente del Consejo ha enviado un telegrama al Gobierno inglés dando el pésame por el fallecimiento del mariscal Haig.

Función en el Teatro Novedades

El día 8 de Febrero se cumple el primer centenario del fallecimiento de Julio Verne.

Con tal motivo se anuncia que en esa fecha se celebrará una gran función en el Teatro Novedades.

Una buena herencia

La popular artista Celia Gámez ha heredado de un tío suyo fallecido en América la respetable suma de tres millones de pesetas.

Se dice que va a retirarse de la escena.

Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy ha sido aplazado para fecha próxima.

Patronato de Acción Social Agraria

El próximo domingo se celebrará en Toledo el acto de constitución del Patronato de Acción Social Agraria.

Presidirán el acto el director de Acción Social Agraria señor Benjumea, el subdirector señor Garrido y los condes de Andes y Casafuerte.

La representación española en el Congreso Internacional de Prensa

Han regresado a Madrid los señores Danis y Barroso que, como se sabe, marcharon comisionados por el Gobierno para visitar en Colonia el emplazamiento de los terrenos donde ha de construirse el pabellón de Prensa en el próximo Mayo.

El arquitecto señor Barroso, que ha traído los planos, se muestra muy satisfecho por el lugar que se ha concedido a España y en el que ha de construirse el pabellón imitando la Lonja de Valencia y en el que podrán exponerse holgadamente los recuerdos de la Prensa de España y América.

El señor Barroso ha dicho que los organizadores de la Exposición le mostraron una estadística en la que queda comprobado que el primer servicio de Correos para el traslado de la correspondencia se organizó en Madrid por medio de sillas de postas entre Madrid y Córdoba y que en la Exposición figura una copia del primer postillón.

El Colegio de Abogados

Ayer celebró Junta general el Colegio de Abogados, presidido por el decano señor Cierva.

A propuesta del abogado señor Pastor y después de un discurso del señor Cierva, que fué

muy aplaudido, se acordó por unanimidad que constase en acta el sentimiento por la muerte del señor Blasco Ibáñez y dirigirse un telegrama a su viuda.

Un homenaje

Por iniciación del médico de Belbis de la Jara, amparado por el periódico «La Provincia», de Toledo, se ha lanzado por este periódico la idea de que Toledo rinda el debido tributo al cummero de Castilla Juan de Padilla, muerto en el cadalso de Villalar, defensor de las libertades del reino.

Los restos de Blasco Ibáñez

Suscrito por gran número de socios del Ateneo, se ha elevado un escrito a la Junta pidiendo que dicha entidad exprese al general Primo de Rivera el deseo de que sea autorizado el traslado a Valencia del cadáver de Blasco Ibáñez.

De aviación

Se encuentra en Madrid el señor Dornier, constructor de los aparatos tipo del «Plus Ultra» y del nuevo tipo en que se proponen dar la vuelta al mundo los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Gellarza.

Esta tarde fué obsequiado con un banquete por la casa Loring en el Aeródromo de Getafe, concurriendo varios aviadores y los tripulantes del «Plus Ultra».

Por la Dirección de Aeronáutica se han dictado ya las órdenes para que la escuadrilla tipo Napier, que se halla en el Aeródromo de Larache, salga para Cabo Jubi, para donde ya se ha embarcado todo el material para el nuevo aeródromo.

La escuadrilla va al mando del comandante Camacho, y los aviadores recorrerán periódicamente la Mauritania española, llegando por el desierto hasta Río de Oro, proponiéndose el Gobierno contribuir por medio de la aviación a establecer el contacto con las cabilas de todo el territorio asignado a España.

Aunque el aeródromo se construya en Cabo Jubi, los aviadores proyectan hacer estudios para poder aterrizar en Aguera, Villa Cisneros y Río de Oro.

Arrollado por una camioneta

La Guardia civil de Alcobendas ha comunicado a la Dirección General de Seguridad que en el kilómetro 15 de la carretera de Francia y próximo a Alcobendas, la camioneta 8.046, que conducía Silverio Alvarez, atropelló a Blas Cabello Rodríguez, de 29 años, propietario y vecino de dicho pueblo, al que causó heridas graves, de las que fué asistido en el Hospital de Alcobendas.

Unos obreros que trabajaban en la carretera apedrearon al chófer, al ver el atropello de que había sido víctima su convecino, teniendo que ser asistido de lesiones leves.

El problema del impuesto y la propiedad rústica

Publica la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia, cuya parte dispositiva dice:

Primero. Por todas las autoridades gubernativas y municipales en función de tales, por la Guardia civil y en general por todos los agentes que de aquéllas dependan, se impondrán inflexiblemente el respeto a la tierra y sus frutos en favor de aquellos que o tentan el derecho, mientras éste no sea revocado por juez o tribunal competente y se dé ejecución a sus fallos que debenser amparados por la fuerza pública.

Segundo. Los autores de actos de invasión, violencia o destrucción de la propiedad serán inmediatamente detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente para la imposición de la pena judicial o

sanción gubernativa a que se hubieran hecho acreedores.

Tercero. Las autoridades subalternas que exciten las pasiones en el sentido de desposeer de la propiedad por medios ilegales a los que realmente vengán por título legítimo ostentando el carácter de propietarios, así como aquellas otras autoridades que sean negligentes en la protección y defensa del derecho de propiedad, serán juzgadas con todo rigor, lo mismo en el orden judicial que en el gubernativo y disciplinario.

Cuarto. El respeto a los guardas jurados particulares y agentes de la autoridad de todas clases, será especialmente salvaguardado, aplicándose en todo caso las sanciones en que por resistencia, desobediencia o atentado contra ellos hayan merecido los infractores.

Quinto. Los gobernadores civiles remitirán con urgencia a la Dirección de Acción Social Agraria fichas con la mayor documentación e información posible de los casos en que sus respectivas provincias ofrezcan anomalías, señalando el aspecto jurídico de cada caso respecto a sentencias recaídas, inscripción en el registro de la propiedad, pago de contribuciones, tradición, usos y prácticas y todo cuanto pueda tender a la formación de un juicio previo, pero lo más completo posible de cada uno de ellos, sin que la organización de este estudio entibie ni difiera, sino por el contrario, mantenga y afirme el derecho y el respeto a la propiedad tal como viene establecida, mientras no se resuelva en cada asunto cosa distinta por tribunal competente.

OCASION

Se liquidan las existencias de máquinas de escribir a precios increíbles y grandes facilidades de pago

Victoria (nueva)	600 ptas.
Century	400 »
Fox (vieje)	275 »
Underwood 3 14	400 »
Yost, 4	150 »
Yost, 15	375 »
Yost, 20	375 »
Empire	350 »
Hammoud	250 »
Underwood, 5	550 »

Todas estas máquinas se entregan bien repasadas y afinadas, garantizándolas por un año.

MARIANO PALACIO
Coso Alto, 38 Huesca

TEATROS PRINCIPAL O DEON

MAÑANA, JUEVES, Estreno de la comedia cómica, en cuatro partes, interpretada por María Prewost,

En la habitación de Mabel

película de gran hilaridad, editada contra la neurastenia y la hipocondría.

Las joyas del deseo

por Priscilla Dean y John Bowers. Un cuento emocionante, misterioso, lleno de intrigas e interés, en el que las joyas juegan un papel principal.

Unica sesión aristocrática, a las seis de la tarde

En Barbaastro

De nuestro colega «El Cruzado Aragonés» reproducimos:

«Se puede decir que están ultimados todos los detalles de organización del festival taurino benéfico, que ha de celebrarse en nuestro ruedo el próximo día 4 de Marzo.

Hemos visto cartas de los matadores de toros, Nicanor Villalta a su amigo don Florencio Isac, y de Braulio Lausín, «Gitánillo», a su íntimo don Lorenzo Toro, en las que ambos dan la conformidad a la fecha y a los otros detalles que se les había consultado.

Respecto a los toros, se está en trato con el acreditado ganadero don Cándido Díaz, el cual tiene especial interés en mandar para esta corrida lo mejor que tiene en los pastos, y seguramente serán novillos habidos dal cruce con ganado de Santa Coloma, que le han dado un resultado estupendo por su bravura y nobleza.»

NECROLOGIA

Doña Isabel Mestre Bescós

Con fervor edificante falleció ayer la respetable y bondadosa señora doña Isabel Mestre Bescós, viuda de quien fué muy conocido y considerado amigo don Patricio Pertusa.

Las ejemplares prendas personales, de virtud y nobleza de sentimientos de que estuvo investida doña Isabel Mestre, le granjearon unánimes cariños y respetos por parte de cuantos se honraron con su amistad, todos los cuales se han condolido hondamente de haberla perdido para siempre.

Participantes nosotros de esta pena, significamos el pésame a sus afligidos hermanos doña Hilaria y doña Engracia; hermano político don Salvador Latorre Otal; primos, sobrinos y demás parientes.

Descansen en paz doña Isabel Mestre Bescós, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa plegaria.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro Obrero Obligatorio

Todo aquel que trabaja por cuenta de otro, tiene derecho a que se le inscriba en el régimen de este seguro social.

Para comprobar si este derecho tiene efectividad, dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Se vende estantería, mostradores y cuatro puertas con sus correspondientes lunas, de nueve milímetros de espesor, 1'90 metros de alto por 0'60 de ancho, procedentes de un comercio de tejidos. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Selecciones Gaumont «DIAMANTE AZUL» presentarán mañana en este Teatro, la extraordinaria superproducción

Quince naciones en guerra

visión cinematográfica de la Tragedia Mundial.

Los nombres de sus protagonistas, LILIAN HALL DAVIS y JONH STUART, de fama mundial, son garantía de una interpretación portentosa.

Completarán el programa, una modernísima REVISTA PATHE en colores y la graciosísima comedia, en dos partes,

Amador quiere casarse

SESIONES ESTUDIOS A las cuatro, seis y media y diez

Una conferencia en Pau sobre cosas de Huesca

(Conclusión)

En la planta baja del Monasterio Viejo, se encuentra la sombría sala de Concilios, la capilla baja de estilo bizantino consagrada en 922. En el primer piso un atrio, en que se encuentra colocado el panteón o sepultura de los nobles, con 24 sepulturas que llevan inscripciones de los siglos XI y XII. La iglesia principal, bizantina, consagrada en 1096 encierra el panteón de los Reyes en su antigua sacristía. A la derecha, 27 placas de bronce, llevan los nombres de 32 reyes y reinas de Aragón; a la izquierda, cuatro altos relieves de estuco, obra del escultor Ibas, recuerdan las batallas de los viejos reyes de Aragón.

En este estuche, romántico por demás, estuvo depositado el Santo Graal, hasta 1437, en cuya época fue transportado a Barcelona, y luego a Valencia.

Converdréis conmigo que el lugar, la historia y la leyenda, se dan aquí la mano para hablar al corazón y a la imaginación. Es verdaderamente sensible que nuestro gran Victor Hugo en su viaje a los Pirineos, no tuviera ocasión de pasar por San Juan de la Peña. Qué espléndida página de «La leyenda de los siglos» hubiera podido legarnos!

Tal es, en una realidad que sobrepasa en pintoresco a la leyenda más fantástica, el verdadero Mont Salvat de la obra de Wagner. Se explica fácilmente cómo la leyenda ha deformado la historia del Santo Graal sin embellecerla a penas. El Mont Salvat, inaccesible a los mortales, es la roca de San Juan de la Peña que los moros no pudieron nunca escalar. Los Caballeros de la Tabla Redonda fueron estos guerreros almogárabes, cuya tenacidad, apoyada en una fe mística que avivaba la santa reliquia, salvó la nacionalidad española de una destrucción completa; después, por un esfuerzo sostenido durante siglos, reconquistó palmo a palmo el suelo de la Patria.

Este esfuerzo, podemos mejor que otros comprenderlo, y aplaudirlo, nosotros los franceses de los campos Catalaúnicos, de Poitiers, de las Cruzadas, de la guerra de los Cien años, de la Marne, de Verdun; pero más aún debemos medir todo el valor, nosotros los bernesés, cuyos antepasados tomaron, en esta Cruzada de muchos siglos, una parte importante, en la toma de Zaragoza, en la batalla de las Navas de Tolosa, cuyos resultados fueron para España tan importantes como para nosotros la victoria de Carlos Martel.

Tal es sumaria y concisamente esbozado, el sitio histórico y legendario de San Juan de la Peña.

En este lugar privilegiado el creyente encuentra las huellas de una de las más venerables reliquias del mundo cristiano. El historiador, el arqueólogo, el poeta, el artista y hasta el simple turista amante solamente de los sitios pintorescos, todos pueden encontrar allí enseñanzas, impresiones, alegrías del espíritu y del corazón, que bien pocos lugares del mundo pueden reunir en el mismo grado.

Además, este lugar de peregrinación y de excursión está a nuestro alcance. Desde luego es posible en verano y hablando de Pau hacer esta excursión tan interesante en una jornada.

Será todavía más sencillo el día ya próximo que el camino de hierro proporcione facilidades, y cuando en la sala donde duermen los viejos Caballeros de Aragón, recite un guía gallego con voz monótona la historia esterotipada de los antiguos muros tan ricos de historia y de leyenda, ante una mu chedumbre de turistas en plan de conocer los Pirineos.

También voy a terminar con un ruego y un consejo.

Yo ruego al Sindicato de Iniciativa de Pau que organice para la primavera o el verano próximos, una excursión a San Juan de la Peña, y que uno de los numerosos eruditos de nues-

tras sociedades de cultura (no tendríamos más inconveniente que el de la elección) nos explique y comente con su competencia y autoridad, lo que he ensayado de explicaros. Y aconsejo a todos cuantos me hacen el honor de escucharme esta tarde, no faltar a esta excursión, antes que haya perdido de su encanto lo que pudiera ganar en facilidad.

Actualmente el medio más cómodo para ir a San Juan de la Peña es, saliendo de Jaca y seguir la carretera a Pamplona hasta el pueblo de Santa Cruz de la Serós, y desde aquí tomar las cabalgaduras, que en una hora de marcha aproximadamente, conducen a Monte Pano por un trayecto pintoresco.

Existe en estudio una carretera, y los fervientes aragoneses de San Juan de la Peña y de la música de Wagner, se proponen celebrar la inauguración con una gran representación de «Parsifal», que producirá gran sensación en el ambiente artístico del mundo entero, pudiendo predecir un bello éxito. En el año último han hecho muchos Palois el viaje de Tolosa, para oír la tetralogía en el Capitolio; no dejarán de ir a aplaudir la obra maestra de Wagner, ejecutada ante la decoración que la Naturaleza misma parece haber preparado para la representación del ilustre drama musical.

He terminado, señoras y señores. Querría haberos demostrado (como si no lo supierais) que el Alto Aragón, comarca tan pintoresca como rica de historia y de leyenda, está a nuestras puertas; que nuestros amigos del Alto Aragón, así los de Huesca como los de Jaca, cuentan muchos sabios para que la historia de su país no tenga secretos y que sepan contarla en obras que constituyen una delicadeza para el espíritu que me felicito en saborear: que Pau, Jaca, Huesca y Zaragoza, jalonan una zona turística cuyas posibilidades son indefinidas, y que ya es tiempo de que se conozcan, comenzando por estudiarlas, esperando que la visitemos en conjunto los amantes del arte, de la historia y de los bellos paisajes.

Sin duda he quedado muy por bajo de mi tarea; nada me disculpa, si no es el fin que se ha propuesto la Acción Latina, y que consiste, como sabéis, en servir de lazo de unión entre las diversas regiones del mundo latino.

En su nombre, os doy las gracias por vuestra distinguida atención y en nombre de todos muy particularmente las hago extensivas al distinguido diplomático que nos ha hecho el honor de presidir nuestra reunión.

El señor Baraiibar, cónsul de España, sabe muy bien que el gran país que con tanta distinción representa en Pau, no cuenta más que amigos que facilitan su labor. Pero sabe también que si dichos países experimentan uno por otro la más sincera de las simpatías, nuestros dos grandes pueblos no se conocen aún tan profundamente como sería de desear por tanto son de aquellos pueblos, que más ganarán cuanto mejor se conozcan.

Servir bien uno a otro multiplicar entre ellos las ocasiones de contacto, hacer conocer a los franceses, no la España convencional, tan pintoresca y simpática, sino más bien la España que piensa, que siente, que trabaja, en sus literatos, sus artistas, sus sabios, como es también necesario hacer conocer a nuestros amigos de España, el verdadero aspecto, tan frecuentemente desconocido, de nuestra Francia.

A esta obra eminentemente patriótica de aproximación, tienen derecho los esfuerzos de los que saben; su concurso y su afecto están enteramente conquistados.

Docteur M. Capdevielle.

Huéspedes Una señora que dispone de buenas habitaciones y en sitio céntrico de la capital, desea tener dos o tres huéspedes o un matrimonio sin familia. Trato esmerado y precios módicos. Informes en esta Administración.

LA TIERRA en Barcelona

Un hombre recibe dos cuchilladas

Bonifacio Pérez Moreno, de 28 años, fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Barberá, de dos tremendas cuchilladas en el brazo izquierdo, causadas, según dijo el herido, por un sujeto en la calle del Arco del Teatro, el cual se dió a la fuga una vez cometida la agresión; no explicándose Bonifacio las causas de tan bárbaro proceder.

Ladrones detenidos

Miguel Cabases Puydomé, fué sorprendido por la inquilina Dolores Román, en el momento que Miguel se disponía desvalijar su piso, encerrándolo en una habitación. Avisados los guardias detuvieron al ladrón y fué conducido al juzgado de guardia.

También fueron detenidos Bautista Carcellé y Diego Liviente Pérez en el momento que se disponían a robar en una tienda de la calle Gerona.

Fútbol

Sería una vergüenza, visto el desastroso, sucio (y echen ustedes todos los adjetivos que quieran de ese calibre) que el partido jugado el domingo último en Las Corts por el Barcelona y el Europa, que tomarán parte en el campeonato de España, pues si bien es verdad que el Barcelona venció al Europa por un goal a cero, nunca pudimos esperar que se llevara al extremo del partido jugado ayer en Las Corts. Como sería este partido que «El Noticiero» dice: «A juzgar por el partido de ayer sus vencedores invencidos merecen participar en el campeonato de España».

Este juicio es bastante para que nuestros lectores se den cuenta y que el cronista no reseñe nada del partido que hasta decepción causó al público.

Detención de un sirviente

A instancias de don Federico Puigdevall Coromina, ha sido detenida la sirvienta María Bartomé Santacruz, por haberle robado 220 pesetas.

La detención tuvo lugar en la estación de Francia, en el preciso momento que María, con su flamante novio Leonardo, Matario López, iban a tomar el tren para dirigirse a Valencia.

Por estafar al público

Fué detenido por vender entradas de foot ball, a doble precio de los marcados, Enrique Martínez Martínez, siendo puesto a disposición de la Jefatura de Policía.

El impuesto de los obreros

Según manifestó el señor gobernador a los periodistas sobre el conflicto de los obreros ante el impuesto de utilidades, dijo que dentro de la capital hay parados de distintas industrias un número de fábricas que afectaba a una tercera parte del personal obrero.

LUIS VILLACAMPA.

Aviso a los labradores

Se vende soga de máquina atadora a 170 pesetas kilo y se tuerce y cambia a cuenta de material Calle de Ramiro el Monje (Correría), número 13, tienda, Huesca.

Créditos para carreteras

En la distribución entre Jefaturas de Obras públicas del crédito de 15.213.525 pesetas, para obras por administración, de conservación de carreteras, han correspondido a la provincia de Huesca, 1.812 kilómetros, con un crédito de 469.263 pesetas.

Suscríbase a «La Tierra»

Grandiosa liquidación de calzado

Por traslado próximo de local, a la calle de San Lorenzo, números 10, 12 y 14, se hace una monstruosa liquidación de todos los calzados a precios sin competencia posible

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

San Lorenzo, núm. 8 Hermenegildo Franco Huesca

Banco Hispano de Edificación

Sociedad Cooperativa de Crédito

Avenida del Conde Peñalver (Gran Vía), 8 y 10 MADRID

¡¡Hechos; no palabras!!

El Banco Hispano de Edificación, Sociedad Cooperativa de Crédito, es una Entidad que acaba de realizar un acto de la mejor propaganda en nuestra capital. Para ello no se ha valido de medios estrambóticos y detonantes, aparatosos y hasta agresivos, según la novísima moda norteamericana, sino que sería y sensatamente ha hecho uso de la única RECLAME fructífera: LOS HECHOS

El día 25 del actual, su abogado-apoderado, don José Esteve, adjudicó en Huesca TRES MIL PESETAS al vecino de la misma DON PABLO RAMON PIEDRAFITA, domiciliado en la calle de Santiago, número 11.

Este socio fué suscrito en Septiembre del año 1923 y en la actualidad tiene desembolsadas pesetas 288 60 a razón de 5'55 mensuales, lo cual representa un mínimo sacrificio, un pequeño esfuerzo que todos pueden hacer y que hoy se ve largamente recompensado con la posesión y disfrute de las TRES MIL PESETAS, con las cuales piensa edificar su vivienda.

Al construir su casa se ahorra el alquiler que hasta hoy pagó y que podemos evaluar en 200 pesetas anuales como mínimo, cuyas pesetas iban indefinidamente al bolsillo del propietario, sin tener derecho jamás a adquirir con ellas la casa que habita.

Hoy, con un desembolso de 18 pesetas mensuales—216 al año—será dueño de su casa desde que la edifique, quedando extinguida su deuda para con el Banco en una decena de años, pagando lo que antes pagaba por alquiler.

El jueves 26 le fueron adjudicadas otras TRES MIL PESETAS a DON DOMINGO CONDE RUIZ, vecino de ZUERA, con las cuales adquirió una casa en la calle Mayor de aquel pueblo. Este socio con la misma antigüedad y en las mismas condiciones que el anterior.

Estos resultados sorprendentes, que parecen maravillosos, son los frutos naturales del cooperativismo puro, practicado noble, sano y honradamente, según lo practica esta Cooperativa. De desear es que el BANCO HISPANO DE EDIFICACION prosiga la marcha ascendente de su vida próspera, ya que esta benemérita Institución viene a resolver de manera plena y en forma asequible a los desheredados de la fortuna, uno de los problemas más angustiosos y que con mayor fuerza agobian a los gobernantes, cual es, este de la vivienda; y así se puede asegurar, ya que en el corto espacio de cinco años de existencia, cuenta con veinte mil asociados número que aumenta sin cesar con nuevas inscripciones de los convencidos de sus bondades.

Así se demuestra la excelencia de procedimientos: CON HECHOS; NO CON PALABRAS.

Para detalles y explicaciones dirigirse al Delegado Provincial Don Edmundo Herreros Montero

Plaza San Pedro, 4 y 5, 3.º HUESCA

Patata blanca de simiente

se vende la misma clase que la del año pasado, a cuatro pesetas arroba. Para hacer los pedidos, dirigirse a don Antonio Gallego, en la casilla de Huertos

Se desean

dos o tres huéspedes para estar en como familia. Trato esmerado y precio módico. Rezon, Dormer, números 10 y 12, primero, derecha.

El Primer Curso Eugénico Español

Se inaugura el 2 de Febrero

En el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina de Madrid, va a desarrollarse este interesante Curso que ha organizado «Gaceta Médica Española», de acuerdo con «Los Amigos del Niño» y con la adhesión del Colegio de Doctores de Madrid y de las sociedades Española de Biología, Española de Antropología y Ginocológica Española.

He aquí el programa de dicho curso, en el que se va a exponer el criterio español en muy importantes cuestiones eugénicas desde muy diversos puntos de vista científicos.

2 Febrero: don Sebastián Recasens, «Eugenesia y Procreación»; 9 Febrero: don Luis Jiménez de Asúa, «El aspecto jurídico de la maternidad consciente»; 16 Febrero: don José Estella, «Los niños que vemos en nuestros hospitales. Medidas eugénicas que reclaman los pediatras»; 23 Febrero: reverendo P. José A. de Laburu, de la Compañía de Jesús, «Pensamiento católico ante los problemas eugénicos»; 1-Marzo: don Joaquín Noguera «La maternidad y el infanticidio ante el Derecho»; 8 Marzo: don José Sánchez Banus, «Neuropatías producidas o influenciadas por la procreación excesiva o patológica en la pobreza del medio»; 15 Marzo: don Luis de Hoyos, «Bases y pruebas demográficas de la Eugenesia. Fecundidad y natalidad en España»; 22 Marzo: R. P. Francisco Sureda, «Non moechaberis. Discreto ético-psico-religioso sobre la urgencia de la sensualidad»; 29 Marzo: don Gregorio Marañón, «El problema de la maternidad en España»; 12 Abril: don Angel Ossorio y Gallardo, «Aspectos sociales de la procreación. Medidas eugénicas de buen go bierno aplicables en España».

Las conferencias tendrán lugar a las siete de la tarde, todos los jueves, siendo pública la entrada. «Gaceta Médica Española» publicará íntegras estas conferencias, a fin de que puedan ser leídas por el público de provincias que no pueda asistir a tan trascendental Curso.

El día 3, a las ocho de la mañana, con la misa de Comunión, que se celebrará todos los días en la Gruta Altar, dará principio la novena que todos los años celebra la Asociación con gran solemnidad en la Basílica de San Lorenzo.

Los cultos de la tarde serán a las seis, con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Trisagio Mariano o Sabatino (alternando), Novena y sermón por el reverendo Padre Mariano Brossa C. M. F.

Los que deseen inscribirse en la expresada Asociación se servirán avisar en la Sacristía. Y si alguna persona desea se aplique a su intención alguno de los cultos de la mañana y de la tarde lo avisará oportunamente.

Los bienes abandonados

En la «Gaceta» se insertó un importante real decreto-ley de Hacienda, que, entre otros extremos, preceptúa lo siguiente:

«Se declaran bienes abandonados por su dueño, y como tales pertenecientes al Estado, los valores o metálico que se hallen constituidos en depósito, tanto voluntario como necesario en Bancos, banqueros, sociedades de crédito y toda clase de entidades privadas que no sean de carácter benéfico, respecto de los cuales en el plazo de veinte años no se hubiera percibido el importe de todo o parte de los intereses devengados ni practicado gestión alguna por los interesados para la devolución del capital, la renovación o sustitución del resguardo o para otro objeto que implique el ejercicio de su derecho de propiedad.

Queda reducido a veinte años el plazo de treinta que estableció la ley de 7 de julio de 1911 para la presunción de abandono de los efectos y metálico depositados en la Caja general de depósitos.

Asimismo se declaran bienes abandonados, y en tal concepto pertenecientes al Estado, los saldos de cuentas corrientes abiertas en los establecimientos y entidades indicadas en el artículo primero, cuando los titulares no hayan realizado ningún ingreso ni dispuesto pago alguno en el plazo de veinte años, a contar desde la fecha de la última operación realizada por los mismos.»

¡Hay que ver!

lo barato que vendo los DISCOS de GRAMOFONO usados. San Orenco, 16, Huesca.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Ignacio, San Efrén y Santa Brígida.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lapetra.

Predicará hoy, en la Novena de Hijas de María, el Licenciado don Lorenzo Jovellar, aplicándose los cultos por doña Engracia Cazarro, viuda de Pardo; doña Antonia Cazarro y señorita Engracia Pardo; mañana, por ser último día, la misa de Comunión general será a las ocho.

A las nueve y cuarto se celebrará mañana, en la Catedral, la bendición de Candelas, y después oficio solemne. Asistirá el excelentísimo Ayuntamiento.

El próximo domingo comenzarán en San Pedro los cultos de los «siete domingos de San José», de los cuales daremos cuenta.

En la Compañía

Dedicados a Nuestra Señora de la Piedad, tendrán lugar en la Compañía los siguientes cultos: Hoy, a las seis y media, Completas, y mañana, a las diez, fiesta solemne con sermón por el reverendo Padre Lacruz; el día 3 comenzará la Novena en la misa de ocho.

En las Capuchinas

La Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar celebrará mañana sus cultos con misa rezada, a las ocho y turnos de Vela, terminando, a las cinco, con el Santo Rosario y Salve cantada.

La misa de este día se aplica en sufragio de la asociada señorita Carmen Alfonso (q. e. p. d.)

Solemne novenario a Nuestra Señora de Lourdes

El día 3, a las ocho de la mañana, con la misa de Comunión, que se celebrará todos los días en la Gruta Altar, dará principio la novena que todos los años celebra la Asociación con gran solemnidad en la Basílica de San Lorenzo.

Los cultos de la tarde serán a las seis, con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Trisagio Mariano o Sabatino (alternando), Novena y sermón por el reverendo Padre Mariano Brossa C. M. F.

Los que deseen inscribirse en la expresada Asociación se servirán avisar en la Sacristía. Y si alguna persona desea se aplique a su intención alguno de los cultos de la mañana y de la tarde lo avisará oportunamente.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la acción, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

Editorial V. Campo, Huesca

Diputación de Huesca

Ocasiones ROGER = HUESCA =

Habiendo adquirido las existencias de una importante casa de Barcelona, participamos a nuestra distinguida clientela, y al público en general, que desde el primero del corriente se liquidarán, a precios sensacionales, los artículos que a continuación se detallan:

SERVILLETAS, MANTELES, SÁBANAS, TOALLAS, COLCHAS, PAÑOS COCINA, MANTAS LANA Y ALGODÓN, TEJIDOS, PERCALES, ARABIAS, GÉNEROS BLANCOS, LANA, GAMUZAS, SEDAS, CRESPONES, CORTES DE TRAJE PARA CABALLEROS, ETC., ETC.

NOTA. — Anunciamos algunos precios para que el público pueda apreciar, una vez más, que nadie puede competir con esta casa.

200 pares zapatos señora, calidad superior a	5' pesetas	
Calcetines caballero a	0'40 »	par
Id. id. fantasía a	0'65 »	»
Medias hilo señora, colores moda a	0'60 »	»
Id. seda torzal superiores a	1'00 »	»
Tejidos finos a	0'50 »	metro
Tejido superior, orillo verde a	0'75 »	»
Gamuzas lana, ancho 1'40 m., a	4'00 »	»

Padre Huesca, 6

SUCURSAL:
DUQUESA DE VILLAHERMOZA, 10

Klein Hermanos

TALLER MECANICO DE
VACIADOS ALEMANES

San Lorenzo, 5 HUESCA

Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero. Tened presente que sólo las casas que reduzcan los gastos generales podrán sobresalir y vender barato; lo que digan en contra es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se limita a hacerlo todo más barato que nadie. Y sino, pruebas son amor y no razones.

Popelines lana 90 cms.	2	ptas. m.
Delantales cocina a	0'50	»
Cortes bata lana »	5	»
Cortes abrigo señora 140 centímetros 3 m.	10'50	»
Mantas lana matrimonio	15	»
Género de punto como camisetitas, pantalones, peleles, refajos etc. a precio tirado.		
Panas de 5 ptas. a	3'50	»
Trajes caballero a medida y un reloj de regalo.	50.	»
Toallas a	10	» kilo.
Cubiertas cama a	10	» »

e infinidad de cosas que no enumero porque no hay espacio. Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Se necesita un dependiente

Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Diciembre: 5424, Silvestre Maestro, de Tabernas; 5434, Vicenta Ubico, de Huesca; 5448, Paca Lanuza, de Grañén; 5318, Máxima Escartín, de Tierz, y 5375, Trinidad Carrera, Barluenga.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID



De venta en la
Editorial V. Campo

Francisco Lafarga Pellicer LA ENSEÑANZA

Representante de la Casa Singer. El más antiguo de la provincia. complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

VENTA DE MAQUINAS PIZAS Y COBROS DE LAS MISMAS

Nota.—Se atienden toda clase de reclamaciones a domicilio, gratis.

No comprar máquinas sin antes consultar precios y condiciones.

Coso Bajo, 35. ESTANCO HUESCA

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

JAMÁS...
HEMOS VISTO UN LIBRO DE LA NATURALEZA TAN HERMOSO COMO ESTE sus páginas son PÁGINAS ARRANCADAS DE LA NATURALEZA VIVA

Divulga con encanto la ciencia que describe y describe la vida

HISTORIA NATURAL
VIDA DE LOS ANIMALES DE LAS PLANTAS Y DE LA TIERRA

Ni nunca se publicó obra tan sugestiva como

LAS RAZAS HUMANAS

Super-producción editorial
Pida detalles y prospectos a
Editorial V. Campo
Coso bajo 9, y 11 HUESCA

Muchos muebles

Trasladados al nuevo local, Coso Bajo, 103, se saldan algunos muebles. Precios increíbles. No comprar sin visitar esta casa.

Gran saldo, batería cocina, a cinco pesetas kilo.

Por cada kilo se regala un cazo

HIERROS DROGAS FERRETERIA

Joaquín Lafarga Huesca

Gran rebaja de precios

EL SIGLO XX

Comercio de tejidos, confecciones y otros artículos

No anuncia precios

EL QUE MAS BARATO VENDE VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Depósito de barajas de Fournier de Vitoria

Cesáreo López -- (Sucesor de Juan Ferrer Susin) -- HUESCA

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADO EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito

52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándose el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7 HUESCA

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orentio, 19

Un poco de atención "soldados de cuota,"

Equipos completos reglamentarios a medida, a cargo de la más importante casa especializada en uniformes militares, según las últimas disposiciones :

Se reciben los encargos para la medida

DESDE HOY COTIZACIÓN DE TODOS LOS GÉNEROS, CON NUEVA BAJA DE PRECIOS

Colchas cama grandes, 7 ptas.; Idem seda matrimonio, 16 ptas.; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas de hierro, 6 ptas.; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Mantas algodón blancas, 6 ptas.; Idem lana grandes, 17,50 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Edredones seda, desde 20 ptas.; 3 metros corte bata lanilla, 4,20 ptas.; Maletas fibra, 6,50 ptas.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Duçay, de Zaragoza).

INSTITUTO DE ESTUDIOS
ECONÓMICOS Y SOCIALES
Diputación de Huesca